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ВСТУП 

 

 

Актуальність дослідження. У системі показників, що характеризують 

ефективність виробництва, одне із провідних місць належить собівартості 

продукції. У ній як у синтетичному показнику відбиваються всі сторони 

виробничої й фінансово-господарської діяльності підприємства: рівень 

використання матеріальних, трудових і фінансових ресурсів, якість роботи 

окремих працівників і керівництва в цілому. 

Собівартість продукції (робіт, послуг) є одним з важливих 

узагальнювальних показників діяльності підприємства, що відображають 

ефективність використання ресурсів; результати впровадження нової техніки 

і прогресивної технології; вдосконалення організації праці, виробництва і 

управління. 

Між собівартістю продукції і цінами на неї існує тісний взаємозв'язок. 

На базі собівартості будуються ціни. У свою чергу, ціни на засоби 

виробництва мають великий вплив на собівартість продукції, яка 

виготовляється з використанням цих засобів виробництва. Цей взаємозв'язок 

враховується при плануванні, аналізі собівартості продукції і встановленні 

цін на неї. 

Визначення собівартості необхідно з багатьох причин, у тому числі для 

визначення рентабельності окремих видів продукції, послуг й виробництва в 

цілому, визначення оптових цін на продукцію та послуги, здійснення 

внутрішньовиробничого планування, визначення національного доходу в 

масштабах країни. Собівартість продукції – один з основних факторів 

формування прибутку. Якщо вона підвищилася, то за інших рівних умов 

розмір прибутку за цей період обов'язково зменшиться за рахунок цього 

фактора на таку ж величину. Між розмірами величини прибутку й 

собівартістю існує зворотньо-функціональна залежність. Чим менша 

собівартість, тим більший прибуток, і навпаки. Собівартість є однією з 
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основних частин господарської діяльності й відповідно одним з 

найважливіших елементів цього об'єкта управління. 

У собівартості продукції (робіт, послуг) знаходять віддзеркалення: 

ефективність використання трудових ресурсів, матеріальних, фінансових 

ресурсів, впровадження нової техніки і технології, підвищення її якості 

продукції, вдосконалення організації виробництва, праці і управління. Рівень 

собівартості послуг підприємства відіграє найважливішу роль в економіці 

підприємства. 

По-перше, зниження витрат на одиницю продукції дозволяє збільшити 

об'єм виробництва продукції при наявних ресурсах, забезпечити тим самим 

прискорення оборотності оборотних коштів. 

По-друге, зниженні собівартості є істотним джерелом прибутковості 

виробництва. 

По-третє, зменшення витрати матеріальних ресурсів в оброблювальних 

галузях сприяє економії капітальних вкладень в галузях добувної 

промисловості. 

В-четвертих, зниження собівартості є реальної підставою для зниження 

оптових і роздрібних цін на більшості підприємств. 

Важливість вищевикладених проблем, необхідність їх глибокого 

теоретичного дослідження і практичного обґрунтування для підприємств 

України обумовлює вибір теми роботи, мету, структуру та напрямки 

дослідження, обумовили її актуальність. 

Метою роботи є розробка теоретичних положень і обґрунтування 

практичних рекомендацій щодо шляхів зниження собівартості реалізації 

продукції як інструменту підвищення рівня прибутковості підприємства ПАТ 

«Одескабель». 

Досягнення поставленої мети передбачає вирішення основних завдань: 

- розглянути теоретичні засади формування собівартості на 

підприємстві та шляхи її зниження; 
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- здійснити аналіз виробничо-господарської діяльності ПАТ 

«Одескабель»; 

- на основі проведеного аналізу виявити можливі резерви зниження 

собівартості; 

- на основі виявлених можливих резервів зниження собівартості послуг 

підприємства запропонувати та обґрунтувати шляхи зниження собівартості 

послуг на підприємстві; 

- розрахувати економічний ефект від реалізації розроблених заходів 

щодо зниження собівартості послуг підприємства. 

Об’єктом дослідження є фінансово-господарська діяльність ПАТ 

«Одескабель». 

Предметом дослідження є витрати підприємства ПАТ «Одескабель» і 

шляхи їх зниження. 

Методи дослідження: метод статистичного, теоретичного, 

факторного  та фінансового аналізу,  метод  порівняння та абстрагування 

Інформаційною базою дослідження є чинні нормативно-правові акти 

України щодо теми дослідження, підручники та учбові матеріали, наукові 

праці вітчизняних і зарубіжних вчених за темою роботи, статистичні 

матеріали, дані обліку та звітності підприємства ПАТ «Одескабель» за 2017-

2019 рр. 
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ВИСНОВКИ 

 

В роботі нами було проведено дослідження щодо теоретико-

методологічних засад визначення витрат підприємства. У першому розділі 

ми розглянули поняття витрат підприємства та їх сучасну різноманітну 

класифікацію, поняття собівартості та її види відповідно до чинного 

українського законодавства. Визначили резерви та шляхи зниження 

собівартості продукції підприємства з врахуванням специфіки 

досліджуваного підприємства. 

У другому розділі нами була приведена загальна техніко-економічна 

характеристика діяльності ПАТ «Одескабель», також ми проаналізували 

витрати та собівартість послуг ПАТ «Одескабель».  

В результаті проведеного дослідження можливо зробити такі висновки: 

Обсяги реалізації в 2019 році в порівнянні з 2017 збільшилися на 

11,25 % Дані зміни відбуваються з орієнтиром на тенденції на ринку 

кабельної продукції. Повна собівартість реалізованої продукції за 

досліджуваний період збільшилась на 16,11 %.  

Витрати на 1 грн. реалізованої збільшуються  на 4,3 %. Збільшення 

середньорічної вартості основних фондів в період з  2017-2019  років склало 

11,12% . Показник фондовіддачі у 2019 році в порівнянні з 2017 роком 

зменшився на 4,73 %. З погляду економічної теорії показник фондовіддачі 

визначає наскільки продуктивно працюють виробничі фонди підприємства, 

даний показник повинен збільшуватися. В ПАТ «Одескабель» 

спостерігається тенденція росту з 2017 року, це говорить про ефективність 

використання потужностей. 

Розглядаючи трудові ресурси підприємства, робимо висновок. що 

спостерігається збільшення показника чисельності штатних працівників, не 

зважаючи на перехід до більш автоматизованого обладнання (на 

підприємстві здійснювався набір нових співробітників більш 

кваліфікованих). Так, фонд оплати праці збільшився з 129043 тис. грн. у 2017 
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році до  217604 тис. грн. у 2019 році. При цьому середньооблікова 

чисельність штатних працівників збільшилася на 12,98 %. 

Значне збільшення фонду оплати праці привело до збільшення 

середньомісячної заробітної плати з 12137,23 грн. у 2017 р. до 18115,55 грн. у 

2019, тобто на 49,26 %. 

Продуктивність праці у 2019 р. в порівнянні з 2017 р. збільшилася на 

0,07 %. Негативною тенденцією є перевищення темпів зростання 

середньомісячної заробітної плати на 1 працівника над темпами зростання  

продуктивності праці в ПАТ «Одескабель». 

Аналіз сучасного стану ПАТ «Одескабель» показав, що на 

підприємстві йде процес збільшення випуску продукції, це свідчить про 

зростання обсягів замовлень на даному підприємстві (тобто йде зростання 

попиту на продукцію).  

Проте протігом досліджуваного періоду суттєво збільшуються і 

витрати даного підприємства на випуск та реалізацію продукції. 

Результати факторного аналізу показали, що за рахунок двох основних 

факторів – структури випуску продукції і собівартості одиниці продукції –

витрати на 1 грн. товарної продукції зросли. Зменшення його відбулось за 

рахунок зростання цін на продукцію та за рахунок спільної дії факторів. 

Результати аналізу, проведеного в даному параграфі кваліфікаційної 

роботи показують, що на підприємстві існує тенденція до збільшення витрат 

на виробництво продукції. Тому необхідно шукати резерви зниження 

собівартості продукції ПАТ «Одескабель». 

Отримані результати щодо реалізації ресурсних заходів по зниженню 

собівартості продукції в ПАТ «Одескабель»: 

1. Заключення договорів про співпрацю з компанією «ДТЕК Енерго» 

2. Заміна постачальника комплектуючих виробів. 

Сумарна економія собівартості складе 126 028,14 тис. грн. 
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